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                                                                               ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  8/07/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Ολοκληρωτική καταστροφή στο Δ. Κιλελέρ - Άμεσες αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Αμέσως μετά την πρόσφατη θεομηνία στην περιοχή του Δήμου Κιλελέρ επισκέφθηκα 
την περιοχή,  προκειμένου να συναντήσω από κοντά τους αγρότες και κτηνοτρόφους της περιοχής, οι 
οποίοι είδαν  τη σοδειά τους και τα ποιμνιοστάσιά τους να καταστρέφονται μέσα σε λίγη ώρα. 
Συγκεκριμένα, από την έντονη και μεγάλης διάρκειας χαλαζόπτωση, εκτεταμένες καταστροφές 
υπέστησαν τα χωριά Βούναινα, Μικρό Βουνό, Κάμπος, Κραννώνας, Μαυροβούνι, Αγιος Γεώργιος, 
Άγιοι Ανάργυροι, που βρέθηκαν στο επίκεντρο, όπως βεβαίως και η ευρύτερη περιοχή. Η βιβλική 
καταστροφή εκτείνεται σε περίπου 15.000 στρέμματα, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις και αφορά 
κυρίως καλλιέργειες βαμβακιού, καλαμποκιού, ντομάτας, καρπουζιών, πεπονιών, ρίγανης, οσπρίων 
κ.λπ. Ταυτόχρονα, η ισχυρή ανεμοθύελλα που επικράτησε μαζί με τη χαλαζόπτωση,  κατέστρεψε  
πολλές  γεωργικές εγκαταστάσεις και ποιμνιοστάσια, προκαλώντας στους κτηνοτρόφους της 
περιοχής  συνθήκες απόγνωσης, καθώς δεν υπάρχει πρόβλεψη αποζημίωσής τους από τον ΕΛΓΑ. 

Σε αυτό το πλαίσιο και δεδομένου ότι χιλιάδες στρέμματα παραγωγής έχουν χαθεί, ενώ 
εκατοντάδες οικογένειες αγροτών και κτηνοτρόφων βρίσκονται σε απόγνωση.  

Δεδομένου ότι οι άμεσες αποζημιώσεις είναι όρος επιβίωσης για τους αγρότες της 
περιοχής του Δ. Κιλελέρ.  

Δεδομένου ότι ο ΕΛΓΑ θα πρέπει να επιδείξει άμεσα αντανακλαστικά, να πιστοποιήσει 
τις ζημιές και να προβεί σε εκτιμήσεις.  

Δεδομένου ότι τεράστιο ειδικό ζήτημα προκύπτει, από την μεγάλη καταστροφή των 
εγκαταστάσεων των ποιμνιοστασίων, για την οποία δεν προβλέπεται αποζημίωση από τον ΕΛΓΑ.  

Δεδομένου ότι οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται ήδη «στον αέρα» και δεν μπορούν να 
συνεχίσουν  τη δραστηριότητά τους.  

Δεδομένου ότι βρίσκουμε ακόμη μια φορά μπροστά μας το αναχρονιστικό και 
ανεπαρκές πλαίσιο του ΕΛΓΑ. 

Ερωτάσθε: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε, προκειμένου να συνδράμετε τους αγρότες 
και τους κτηνοτρόφους της περιοχής του Δ. Κιλελέρ; 

2. Πότε σκοπεύετε να εκσυγχρονίσετε το θεσμικό πλαίσιο και τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, 
προκειμένου να συμπεριλάβει και τις περιπτώσεις καταστροφών, αγροτών και κτηνοτρόφων 
που σήμερα εξαιρούνται; 

            Η ερωτώσα βουλευτής                          
                                     Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας                    
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